
 
 
 

 
 

Αθήνα, 12 Ιανουαρίου 2022 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς  κ.κ. Υπουργούς  
 

• Υποδομών & Μεταφορών 
 

• Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
Θέμα :  «Μεγάλη καθυστέρηση για την υλοποίηση του αποχετευτικού 
δικτύου στο Οροπέδιο Λασιθίου»  
 
Το Οροπέδιο Λασιθίου βρίσκεται  σε υψόμετρο 850 περίπου μέτρων  μέσο όρο 
και  έχει πληθυσμό 2,500 χιλιάδων κατοίκων   βάση  απογραφής 2011, ο 
οποίος  απασχολείται   κατά κύριο λόγο στον αγροτικό και κτηνοτροφικό τομέα.  
Οι δύο λήμνοδεξαμενές της περιοχής,  με τα δίκτυα της δεύτερης να 
κατασκευάζονται σήμερα μετά την ένταξη του έργου «Αρδευτικά Δίκτυα 
Λιμνοδεξαμενής Αγ. Γεωργίου Οροπεδίου Λασιθίου»  το 2018 στο 
ΠΔΕ (α.π. 138216/19-12-2018 Απόφαση του Υφυπουργού Οικονομίας και 
Ανάπτυξης με την οποία εγκρίθηκε το ενάριθμο 2018ΣΕ07200011 της ΣΑΕ 
072), συμβάλουν σημαντικά στις ετήσιες καλλιέργειες και στην τοπική 
οικονομία.  Επιπρόσθετα το οροπέδιο Λασιθίου με την κατασκευή  σήραγγάς, 
συνδέθηκε με  το φράγμα Αποσελέμη το οποίο  εμπλουτίζεται με  πλημμυρικά 
νερά, εξασφαλίζοντας τις αναγκαίες ποσότητες  για την ύδρευση  Ηρακλείου, 
Χερσονησου, Νεαπόλεσως και Αγ. Νικολάου.  Το σύνολο  της ευρύτερης 
περιοχής ανήκει στο δίκτυο NATURA,  γεγονός που επιβάλλει πρόσθετους 
περιβαλλοντικούς όρους και περιορισμούς.  Για τους παραπάνω λόγους και στο 
πλαίσιο προστασίας του περιβάλλοντος, της διασφάλισης προστασίας και 
ποιότητας των νερών για τις καλλιέργειες  αλλά και των νερών  του φράγματος 
για την ύδρευση,   εγκρίθηκε από τον τότε  αναπληρωτή υπουργό κ.Αλέξανδρο 
Χαρίτση  με το υπ. Αρ Π  72106  3/072018,  το ποσό 200.000 ευρώ 
στο  ΠΔΕ για την μελέτη  κατασκευής αποχετευτικού Δικτύου στο Οροπέδιο 
Λασιθίου.  
 
Το περιγραφόμενο μελετητικό αντικείμενο εντάσσεται στα έργα προστασίας του 
φράγματος Αποσελέμη και των συνοδών του έργων και περιλαμβάνει το 
σύνολο των αναγκαίων και απαραίτητων εργασιών για την κατασκευή 
σύγχρονων δικτύων αποχέτευσης και εγκαταστάσεων ακαθάρτων των 17 
οικισμών του Δήμου Οροπεδίου Λασιθίου.  Σε προκαταρκτικό στάδιο έχει γίνει 
η οικονομοτεχνική προσέγγιση τριών (3) σεναρίων όσων αφορά την 
ομαδοποίηση των οικισμών σε εγκαταστάσεις επεξεργασίας λυμάτων (ΕΕΛ). 
 
Με το υπ’ Αρ.11172 3/12/2018 ζητήθηκε να ορισθεί υπόλογος διαχειριστής του 
έργου με αριθμό 2018 ΣΜ 07500001 της ΣΑΜ 075 για το έργο «Μελέτη 
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αποχετευτικών έργων οροπεδίου Λασιθίου».  Τελικά με την υπ’ αριθμό Π 
11507  12/12/2018 ορίστηκε  υπόλογος διαχειριστής   η  «Ο.Α.Κ.  ΑΕ» . 
 
Επειδή έχουν παρέλθει τρία χρόνια από την απόφαση και την δέσμευση της 
πίστωσης  για την μελέτη του αποχετευτικού στο οροπέδιο Λασιθίου.   
        
 Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί  
 
    1.  Για ποιο λόγο δεν έχει προχωρήσει ένα ώριμο έργο με 
εξασφαλισμένη χρηματοδότηση  από το 2018 ; 
   
    2.   Θα προχωρήσουν έστω και με καθυστέρηση στην κατασκευή 
Αποχετευτικού Δικτύου στο Οροπέδιο Λασιθίου, ένα απαραίτητο έργο για 
τους λόγους που εκτίθενται παραπάνω; 
 
 

Ο ερωτώντες  Βουλευτές 
 

Θραψανιώτης Μανόλης 
 

Βαρδάκης Σωκράτης 
Ηγουμενίδης Νίκος 
Μαμουλάκης Χάρης 

Ξανθός Ανδρέας 
Παππάς Νίκος 

Πολάκης Παύλος 
Φάμελος Σωκράτης 

 
 

 




